

| PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN         |            |
|--------------------------------|------------|
| TRIMESTRE                      | 7'50 Ptas. |
| SEMESTRE                       | 15'00      |
| AÑO                            | 30'00      |
| — NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS — |            |
| EDICIÓN DE LA TARDE            |            |

# quión

¡Viva España!  
¡Viva Franco!  
¡Viva el Ejército!

Córdoba.-Lunes 23 de Noviembre de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 y 2187

Año I.-Núm. 241.-Apartado de Correos, n.º 26

## Dicen los periódicos franceses que el pacto franco-soviético será la ruína de Francia

### POSTALILLA

El «gafe» número 1

Antonio Jaén, el hijo maldito de Córdoba, a más de un excelente ladrón y conspicuo asesino, es un auténtico «gafe». Anoche habló por Radio Madrid—no sabemos dónde andará Radio Madrid—y entre un camión de tonterías y de vaciedades, dijo lo siguiente:

«Todo va bien. Madrid será la tumba del fascismo europeo. Y Córdoba caerá en mis manos muy en breve. Es cosa resuelta. Además estoy organizando el Batallón de Córdoba, integrado y mandado por cordobeses. Estos son algunos de sus jefes: José Castro Vendrell, valenciano. Mariano Rico, madrileño»

Y después de darnos esos nombres de jefes «cordobeses», exclamó:

«Quisiera tener en mis manos todos los rayos de Júpiter para lanzarlos sobre los escombros de esa Córdoba, llena de vileza y abyección.»

«Rayos de Júpiter, dices? Pero mal rayo te parta; ven acá. Ni tú eres cordobés, ni tú organizas batallones, ni tú eres capaz de nada, como no sea de «administrar» sabiamente el Colegio de la Asunción y de imponer tus libros—fusilados de otros textos—a los estudiantes. Tú lo que eres es un «gafe» como una casa. Te hiciste maurista, y el maurismo se quedó solo. Te «cambias-te» al progresismo para que don Nicet te hiciera Alto Comisario. Luego te hiciste radical socialista, y de sesenta diputados que tuvo en las Constituyentes, sacó siete. Le apuntillaste. Más tarde te enrolaste con Azaña, y se vino abajo el asqueroso régimen. Ahora eres comunista ruso, y hasta el Japón se ha puesto frente a Rusia. ¿Y dices que Madrid será la tumba del fascismo? En ese caso, la conquista total de Madrid es inminente.

Un «gafe». Pero un gafe vivo. Y tan vivo. Eso es lo que es ese impecable granujilla que se pasó su vida adulando a la casa Mérito y a la Dictadura para acabar capitaneando un grupo de maleantes cordobeses en unión de Máximo Muñoz, su segundo de a bordo, y que comandará con él el pintoresco batallón de «Córdoba». ¡Que r'hemos calao, so pinal!

Dick

**Una Patria**  
**Un Estado**  
**Un Caudillo**

La evacuación de Madrid

**El Gobierno rojo dispone que salgan de la capital de España las mujeres, los niños y los ancianos**

VALENCIA.—El periódico «La Verdad», órgano de las juventudes comunistas y socialistas unificadas, publica una información en la que dice que los ancianos, las mujeres y los niños que residen en la capital de España van a ser evacuados a las provincias levantinas.

Posteriormente de recibir dicha noticia nos enteramos por Unión Radio de que el Gobierno rojo ha decidido la evacuación total de la población civil de Madrid, pues dificultades surgidas a última hora—dicen—hace imposible la defensa de la capital.

### Matices de actualidad

## HOMENAJES

Homenajes. Estamos en época de pocos homenajes. Pocos, pero justos. Ya pasó la época de aquellos vinos llamados de honor; y de aquello de rotular calles con el nombre del primer poeta o del primer politiquillo que saliera al paso. Hoy el homenaje se ha dignificado. Se ha revestido de austeridad. Dígalo si no, el homenaje que se proyecta a ese Coronel nuestro; a ese Coronel de impecable bravura y de impecable decisión que salvó a Córdoba del horno rojo en la terrible tarde aquella. Hemos dicho «nuestro coronel» y ya no necesitamos decir que se trata del Coronel Cascajo. Nuestro, de Córdoba, desde el 18 de Julio. Nuestro, por afecto, por gratitud y por deber. Nuestra pluma se viste de gala cada vez que ha de referirse a ese sencillo y sentido homenaje de regalarle un chalet en Córdoba. Ese chalet, enclavado en nuestra Sierra insigne, le hace más nuestro. Le obligará a no separarse jamás de este pueblo que supo emocionarse con el gesto aquél y que sabe agradecer su coraje. Porque el patriótico coraje del coronel fué lo que libró a la ciudad de la barbarie asiática en aquella fecha que to-

dos llevamos en lo más íntimo de nuestro recuerdo.

\*\*\*

Otro homenaje de alta justicia merecen esas tres naciones que han demostrado su afecto a España en el borde mismo de la guerra. Alemania, Italia, Portugal. Lo merecen todo. Nuestra gratitud y nuestro cariño. Las dos primeras reconociendo abiertamente al Gobierno de Burgos. Portugal, rompiendo sus relaciones con el gobierno de asesinos y de bandoleros.

Un homenaje. Debería inventarse algo en honor de esas tres potencias amigas. Más que amigas, hermanas. No es bien nacido quien no haya sentido el escalofrío de la emoción ante la actitud acogedora y fraternal de esas naciones. Y, por Dios, que merecen un homenaje. Sencillo, sin ruidos. Pero fervoroso y sincero. Mucho debemos a los tres Estados, y no podemos permanecer cruzados de brazos. Las tres banderas forman, con la nuestra, una cadena que nada ni nadie podrá romper. Italia, Alemania y Portugal se le han metido a España en el corazón.

## HACIA LA PUERTA DEL SOL

La jornada de ayer en Madrid fué de tranquilidad. A causa del mal tiempo no pudo actuar la Aviación. Las baterías enemigas fueron reducidas a silencio

### DESDE AUSTRIA

#### La opinión pública a favor de España

VIENNA.—La opinión pública se ocupa cada vez más de los acontecimientos de España y del reconocimiento del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia. Ese interés aumenta después de haber sido presos en Rusia tres súbditos austriacos. Los periódicos vieneses se rebelan contra el hecho de Rusia, que quiere pasar por la protectora de la clase proletaria, siendo la que más esclaviza al obrero. Se pide que Austria y Hungría reconozcan también al Gobierno del general Franco.

### Detenciones

Han sido detenidos los siguientes individuos:

Francisco Sánchez Barrián, Pedro Moreno Granados, Manuel Viza Avila, Francisco Carmona Quero, Antonio Muriel Arjona, Juan Frías Labrador, Antonio Aiguacil Puigarin, Esmarardo Fernández Garrán, Juan Manuel González Sánchez, Francisco Prieto Tenas, Tiburcio Cabrera Moreno, Gerardo Gómez Blanco, Francisco Almenara Gallardo, Juan Otero Méndez y Diego López Gutiérrez.

#### Entierro de cadáveres de extranjeros. El enemigo cede el terreno en el Puente de la Princesa. Mujeres y niños atendidos por nuestros soldados

AVILA.—El enviado especial del Gabinete de Prensa del generalísimo comunica que la jornada de ayer fué muy tranquila en el sector de Madrid.

La Aviación estuvo inactiva a consecuencia del mal tiempo, no así nuestra artillería, que localizó algunas baterías enemigas y disparó contra ellas, las cuales cesaron de disparar, por lo que se supone que nuestros disparos hicieron blanco. En terrenos de la Casa de Campo fué rechazado el día anterior el ataque de la columna procedente de El Escorial y durante el día de ayer nuestros soldados se dedicaron a enterrar varios centenares de cadáveres de rojos, en su mayor parte extranjeros.

También se ha procedido a registrar y limpiar de rojos las casas de Madrid ocupadas por nuestras fuerzas. Un grupo numeroso de mujeres y niños fué encontrado por nuestros soldados en los sótanos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, en la Moscú, cuyas mujeres y niños presentaban un lamentable estado de agotamiento, y fueron cuidadosamente atendidos con toda serie de cuidados por nuestras fuerzas.

### EL PACTO FRANCO-SOVIETICO

#### Acarreará a Francia graves complicaciones

TOKIO.—El embajador de Francia ha celebrado una entrevista con el Secretario del Estado, habiendo conferenciado acerca de la situación europea en el extremo Oriente.

Estas explicaciones han sido motivadas por la desconfianza que ha producido en Tokio la firma de dicho pacto. Asimismo ha conferenciado con el Secretario del Estado nipón el embajador de Italia, quien manifestó que el Gobierno de su país había reconocido el del general Franco.

Se cambiaron puntos de vista relacionados con las cuestiones europeas más importantes.

PARIS.—Algunos periódicos franceses dicen que el reconocimiento del Gobierno del general Franco por Alemania e Italia es una cuestión absolutamente normal y responde a la declaración de la U. R. S. de intervenir en los asuntos de España.

El pacto franco-soviético, dicen otros periódicos franceses, acarreará a Francia graves complicaciones. Algunos periódicos atacan dicho pacto y dicen que con la alianza franco-rusa se puede provocar un cambio de conducta en la actitud de Bdem.

### LA INFAMIA RUSA

#### Los barcos que pasan los Dardanelos

ESTAMBUL.—El servicio de control de las autoridades navales en Kalkali y Hueynkolere demuestra que la mayoría de los navíos soviéticos que pasan por los Dardanelos se dirigen a Alicante, Valencia y Barcelona. En los últimos días constantemente están llegando navíos de carga, con banderas rojas y violetas, de los rojos españoles. Los navíos bolchevistas españoles, que se dirigen a España, transportan solo viveres, etc.

Los pasos del Puente de la Princesa han sido forzados

#### Nuestras fuerzas ocuparon posiciones estratégicas

LISBOA.—Un corresponsal de Prensa portugués da cuenta del descalabro sufrido por los rojos en los pasos del Puente de la Princesa.

Fuerzas del Ejército atacaron dichos pasos forzándolos. Los milicianos rojos cedieron terrenos y los

#### El escultor Emiliano Barral estaba con los rojos Ayer fué muerto en las calles de Madrid

MADRID.—Por el extracto de Prensa que leyó anoche el locutor de Unión Radio, nos enteramos por una noticia publicada en el «Heraldo de Madrid» que había encontrado la muerte en el último combate el escultor Emiliano Barral, que fi-

### SUMARIO:

En un avance arrollador nuestras fuerzas logran romper las defensas de los rojos en el Puente de la Princesa, donde cedió el enemigo magníficas posiciones, que ocuparon los soldados de España.

En los sótanos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos había muchas mujeres y niños en lamentable estado, que han sido cuidadosamente atendidos por las fuerzas nacionales.

En la Ermita de Santa Quiteria los rojos sufrieron ayer otro nuevo desastre.

Ayer fué muerto por nuestras fuerzas, en las calles de Madrid, el escultor Emiliano Barral, que luchaba contra España.

El Ayuntamiento de Córdoba se adhiere a la petición del de Teruel para que sea nombrado el general Franco hijo predilecto de España.

El «hijo maldito», que todavía está vivo—dijo ayer que tomaría Córdoba con un batallón de voluntarios cordobeses, capitaneados por Máximo Muñoz.

Ayer inauguró la Diputación Provincial un sanatorio para los asilados del Hospicio.

Nacionales ocuparon magníficas posiciones estratégicas.

Los rojos dejaron el campo sembrado de cadáveres, armamento y material de guerra.

guraba en las filas de los rojos. Barral fué autor del mausoleo a Pablo Iglesias en el cementerio de Madrid. Era un buen escultor. Y un mal español, toda vez que figuraba en las filas marxistas.

Alocución del sábado del general Millán Astray

Dice a los madrileños el verdadero sentir del Jefe del Estado español general Franco

SALAMANCA.—El general Millán Astray, en su alocución de la noche del sábado, dijo:

Españoles y madrileños: Voy a hablaros brevemente, claramente. Voy a deciros la verdad, bajo mi palabra de honor, y todo cuanto os diga tengo la seguridad que es exactamente el sentir en estas horas del general Franco, del Jefe del Estado español y generalísimo de los Ejércitos:

Españoles: os engañan vilmente los que dicen que nosotros fusilamos a cuantos enemigos o prisioneros caen en nuestras manos. La pena de fusilamiento sólo se aplica a los que por sus crímenes y asesinatos han caído bajo la ley. Sabed todos que a los que conocemos que han sido engañados y que creyentes y obedientes a lo que se les impuso por la fuerza entraron en las filas rojas, todos han alcanzado el perdón de sus vidas y están a nuestro lado unos y bajo nuestra custodia generosa los demás. Sabed que desde que empezaron las operaciones de esta guerra hemos derrotado a los rojos en todas partes y ya después de la toma de Badajoz los vencimos y derrotamos completamente, primero en Talavera de la Reina; segundo, en Maqueda; tercero, en Navalcarnero; cuarto, en los Torrejones; quinto, en los Carabanchales. Por lo tanto, ya no hay líneas de posiciones fortificadas en campo abierto que defiendan a Madrid, y ya la defensa de Madrid se hace dentro de él en una zona de dos kilómetros y medio que abarca desde el río hasta el Retiro, y esto es que los rojos han convertido a Madrid en fortaleza y, en su consecuencia, en lugar en donde ha de decidirse la batalla. Todos aquellos lugares en donde se reúnen las tropas de primera línea rojas, la reserva, los puestos de mando, transmisiones y abastecimientos de elementos de guerra, tienen que ser fuertemente considerados por nosotros como una posición militar y todas ellas están destinadas a su destrucción, y por lo tanto toda esa zona de los rojos y medio de profundidad tiene que sufrir los efectos devastadores de la guerra.

Por eso, el general Franco, siempre humanitario, os ha señalado esa zona noble de protección, tan ancha y tan amplia, que puede acoger a todos los no combatientes, seguros de que en ella darán cobijo a todos ellos sin distinción de partido. Y también de una manera meditada y prevista, Franco ha dejado a Madrid una salida libre hacia Levante, todo ello con la noble finalidad de no forzaros a llevar dentro de Madrid la guerra.

Os engañan los que dicen que éste es un movimiento militar. No. Es un movimiento nacional en el que la inmensa mayoría de nuestros soldados son obreros, y también sabed que en la zona nuestra los obreros disfrutaban desde el primer momento todas las ventajas adquiridas en las leyes sociales que los beneficiaban. Y sabed que la F. E., de la cual están millares de

combatientes batiéndose en la línea de batalla, está principalmente constituida la Falange por la propia entraña del pueblo que son los obreros y los modestos empleados. Y el Requeté, que abarca el campo y el obrero de Navarra y los hombres de fe y de religión que lo defienden así como la civilización de Cristo contra las perversas teorías de Moscú.

Vuestros dirigentes os engañan doblemente porque os ocultan sus desastres y os ocultan al mismo tiempo nuestras victorias, y también os engañan sobre nuestras instrucciones y os engañan en el trato que damos a los vencidos, pues tenemos millares de prisioneros vuestros cogidos en combates que no sufren daño alguno, y sabed que los soldados de las filas rojas y los milicianos rojos cogidos con armas y presentados con armas que no tienen sobre sí crimen alguno son todos perdonados y hasta tratados con consideración.

En las poblaciones ocupadas por nosotros las mujeres, los niños, los ancianos y también los milicianos vuestros, los escapados o los pasados a nuestras filas, todos nos aclaman con entusiasmo y confianza.

Y también tiene presente españoles y fijaos bien en lo que voy a deciros: muchos de los desgraciados que nuestros Tribunales de Justicia, en cumplimiento de la ley, condenan a la pena de muerte, al llegar a la hora del cumplimiento de tan inexorable fallo solicitan confesión cristiana, que se les facilita con todo amor, y al llegar la hora de morir lo hacen gritando viva España y el Ejército salvador. No es que sean cobardes, no; es que a la hora suprema de la muerte Dios les abre los ojos a la verdad y ven claramente a Cristo Redentor y a la Patria querida. Y yo, Millán Astray, pregunto: todos los jefes, a todos los que habéis matado y asesinado de los nuestros, cuando vieron que ya era llegada irremisiblemente su muerte, ¿alguno de los nuestros pidió que quería entrar en el comunismo o que quería morir maldiciendo a Dios y a la Patria? Y no es que a la hora de la muerte hayan sido más heroicos, más bravos o más débiles. Es que tengo la seguridad que entre tantos miles de los nuestros que habéis matado ni uno solo, ni uno solo ha abjurado de nuestra Religión.

No somos sanguinarios ni crueles. Como prueba de lo que os digo, os voy a repetir las palabras dirigidas por el jefe del Requeté a sus soldados ante el anuncio de nuestra entrada victoriosa en Madrid, y son éstas: «Por ser requeté, sois buenos cristianos, buenos soldados y caballeros. Ningún acto vuestro será tan castigado como los que cometáis por crueldades o afán de lucro. Cuando lleguéis a las casas madrileñas seréis requetés, seréis valientes, pero humanitarios y ecuanímenes.»

Las órdenes de los falangistas son igualmente de respeto y consideración

a los caídos y llegar hasta el amor para los obreros engañados, y así como aconsejan la dureza en la lucha, ordenan la serenidad para dentro de la población vencida.

Para la formación de los Tribunales que habrán de juzgar en Madrid a los delincuentes se han elegido jefes militares, que llevan en sus personas la garantía de la serenidad para sus fallos, que habrán de ser justos y sin ánimo de venganza.

Las tropas moras a nuestro lado, bravísimas en la lucha, son sencillas y espirituales con los seres débiles e indefensos, y merecen que todos vieran su indignación ante la contemplación de los crímenes cometidos en Andalucía por los rojos en mujeres, niños y personas inocentes. Y a tal ha llegado el horror, que a los moros producía espanto el espectáculo, y se encontraban incapaces de comprender tanta barbarie. Y estos soldados moros, tan bravos y tan leales a España, son los que principalmente son difamados por vuestros jefes y propagandistas extranjeros, para impresionaros con su mentirosa crueldad. No voy a pretender pintaros el cuadro de horror de la barbarie roja. Es el conjunto de cuantos crímenes puede imaginar el espíritu más perverso: violación y asesinatos de doncellas, matanzas de niños, de hombres, de sacerdotes, de religiosos, personas quemadas en vivo, niños fusilados en los brazos de sus padres, incendios de casas llenas de gente; en fin, cuanto puede inventar la perversidad humana.

Españoles: sois víctimas de la barbarie roja y de los aventureros internacionales, que dicen que vienen a defenderos, y a lo que vienen es a saquear y a destruir a España. Mientras Madrid perece, los jefes que os engañaron colocan el producto de sus robos en las cajas de los Bancos extranjeros, para que así, después de terminada la guerra, vosotros sufráis el hambre y el dolor, y ellos gocen sonrientes el producto de sus latrocinios. Vuestro dinero lo dilapidan. Os pagan cuentas de compras de armamento, y os ponen el doble o el triple de su valor. En una expedición que hemos cogido de armamento para vosotros, hay 12 cañones viejos, inútiles en absoluto, y de 4.000 fusiles y ametralladoras, más de 2.000 son viejos e inservibles.

Las proclamas que la aviación os lanza en nombre de Franco son ciertas. Os ofrece generoso y noble olvido, y además os ofrece fraternidad y también justicia social, la que jamás os hicieron vuestros jefes, explotadores vuestros.

Os hablan de democracia, que es la voluntad del pueblo. ¿Sabéis dónde se determina todo lo que estáis haciendo? En las Logias masónicas secretas, en las que vosotros, obreros, no tenéis entrada, y además, son dependientes del extranjero, que ha decretado la destrucción de España. En ellas no se os escucha, obreros. En el extranjero los obreros españoles están abandonados y maltratados; en la nueva España serán atendidos, apoyados y defendidos, y ya no tendrán que envidiar a los súbditos de ninguna nación por poderosa que sea.

Esta es la España que avanza, la nueva España, la que vosotros, engañados, combatís. Pero sabed que nos sobran medios de guerra para aplastar, como lo estamos haciendo, a la barbarie roja; que ya hemos hecho demostración de nuestra enorme pujanza, de nuestra bravura y de los medios con que contamos.

En la Casa del Pueblo de Madrid «Armonías» marxistas o «entre bobos anda el juego»

MADRID.—En la Casa del Pueblo de Madrid, durante una reunión que allí se celebró, se suscitó una gran disputa entre socialistas y anarquistas por causa de que éstos acusaron a aquéllos en términos violentos de que en la lucha que hay emprendida con los «fascistas» los socialistas procuran, sencillamente, defender sus intereses personales y particulares, considerando, a la vez, a sus principales dirigentes, que con el único pretexto de llevar a cabo importantes comisiones en el extranjero, se han ausentado de España con sus familias, sin hacer acto de presencia en las líneas de combate.

En la misma reunión los anarquistas dijeron que no precisaban auxilios de ninguna clase ni mediación de nadie. Acabaron por abandonar la Asamblea, amenazando con que ordenarían a sus milicianos que cesen de luchar y procuren escaparse, ya que disponen de numerosos camiones que los conduciría a las ciudades de Levante.

Españoles: oíd la voz de la razón y del amor, que expresa exactamente el sentir de Franco, el jefe del Estado, y evitaréis los males que se aproximan, porque no queremos ocasionaros, pero que los habréis de sufrir si persistís en vuestra conducta criminal y desoís la voz que os habla, ofreciéndos la paz y la tranquilidad.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Medina-Azahara Cemento - Yeso - Losetas Canalejas, 9 Córdoba

Cultural Lucentina (H. H. Maristas) COLEGIO INTERNADO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA Salidos, 4 Teléfono 19 LUCENA (Córdoba)

Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas TELEFONO 1350

Guardias Civicas y Falangistas Tenemos cazadoras buenas des de 18 Pts. Tela Nacional a 1'75. Continuamos liquidando todos los artículos, con preferencia pañerías, colchas, abrigos, pelizas, mantas de cama y mantones de Manila grandes bordados a 15 duros.

El convento de Santa Ana Mañana, festividad del glorioso reformador del Carmelo y místico doctor de la santa Iglesia, San Juan de la Cruz, celebrarán las Carmelitas descalzas, en su iglesia de Santa Ana, solemne misa cantada a las nueve de la mañana. El sermón estará a cargo del R. P. Alfonso María Teresa C. D.

El bloque de Barcelona Inglaterra y el reconocimiento del Gobierno por Italia y Alemania LONDRES.—Las autoridades británicas todavía no fijaron su actitud ante la declaración del Gobierno Nacional Español de querer bloquear el puerto de Barcelona y los demás puertos todavía en poder de los marxistas.

El embajador de la Gran Bretaña en Hendaya preguntó a las autoridades de Burgos, si están dispuestos a crear una zona neutra en el puerto de Barcelona, o en los puertos de Valencia, Tarragona, Alicante y Cartagena. El general Franco concedería al almirantazgo británico una zona de esa naturaleza en el caso de que la Gran Bretaña hiciera una demanda en este sentido. Ningún gobierno hasta ahora, ni Inglaterra, han hecho peticiones en este sentido. El «Morning Post» dice que el bloque aumenta el peligro de incidentes internacionales.

El Ayuntamiento de Córdoba Sección de Arbitrios Hasta las doce horas del día 28 del presente mes de Noviembre se remitirán ofertas en el Negociado de Arbitrios de este Ayuntamiento para el suministro de 66.000 recibos impresos por triplicado, para la extensión de recibos de diversas exacciones municipales, con arreglo al modelo y clase de papel que se encuentra de manifiesto en la aludida dependencia, donde se facilitará toda clase de detalles con relación al suministro de referencia. Córdoba 21 de Noviembre de 1936. —El Alcalde, Manuel Sarazá Murcia.

Jefatura de Orden Público

A los que acaparan monedas plata

De nuevo quiero recordar la responsabilidad en que incurrían aquellas personas que parecen no querer enterarse de las disposiciones dadas al efecto, y que se dedican a acumular monedas de plata, con perjuicio de la buena marcha de las operaciones comerciales que a diario hay que efectuar.

Por el personal de esta Jefatura de Orden Público, se han comenzado ya los registros domiciliarios ordenados por la misma, con arreglo a la nota publicada anteriormente relativa a esta cuestión, y reitera su decisión firme de que, en el caso de que se encuentre en poder de alguna persona cantidad de moneda de plata en cuantía superior a la que de ordinario se precisa, será inexorable, porque, además de quedar intervenida la cantidad hallada, se juzgará al acaparador en juicio sumarísimo, del cual cual puede resultar, de un lado, como infractor del Bando militar, condenándose al pago de una multa de 5.000 a 50.000 pesetas; y, por otro, sancionado con la pena que el Código Militar determina, según los casos, contra los traidores de la Patria.

¡Viva España! El Jefe de Orden Público de la provincia, Bruno Ibáñez.

Comerciante Industrial Observa en la calle, en el café, en el casino, en el autobús, qué periódico se lee más. El que más se lee; el que veas en todas las manos es el que te conviene para anunciar TU NEGOCIO.

APARATOS MEDIDORES "NERBI,"

Para aceites comestibles, aceites lubricantes, vinos y alcoholes Imprescindibles por su limpieza para el despacho al público, comodidad y exactitud en las medidas Agencia exclusiva para Córdoba y Jéén:

RAFAEL SECALL Paseo de la Victoria, 21 Teléfono 2472 CORDOBA Mirando sus intereses: Siempre aparatos "NERBI," DE GRAN INTERES

Junta Administrativa del recargo sobre la Contribución Industrial para los adscritos a las milicias voluntarias

Constituida esta Junta de conformidad con la Orden del General Jefe de la 2.ª División Orgánica del Ejército de Operaciones de Andalucía a los fines de no perjudicar a los hombres trabajadores que impulsados por su amor a España no vacilaron aun a costa de la posible pérdida del sueldo o jornal que disfrutaban, en alistarse en algunas de las milicias armadas cooperadoras del movimiento salvador nacional redentor de la Patria, al objeto o fin de que conservasen el derecho a percibir de sus patronos el jornal o sueldo que normalmente venían disfrutando y teniendo en cuenta la duración de las operaciones, el número enorme de alistados y la injusticia que resultaría de ser indemnizados los patronos que conservasen a sus servicios dependientes y empleados por aparecer quizás menos patriotas, menos entusiastas y menos amparadores del Movimiento Nacional, obligóse a proporcionar una equitativa distribución que motivó la Orden de 11 de Septiembre próximo pasado, estableciendo un recargo o derrama fiscal que viene a ser el exponente de la importancia económica de cada negocio y por ello todo patrono que tuviese o tenga obreros o empleados adscritos como voluntarios a las fuerzas Militares o Cívicas Nacionales presentarán

antes del día 27 del presente mes y ante esta Junta Administrativa, relación nominal justificada (con la declaración de los Jefes de las unidades Militares o milicias nacionales, de los días de servicio prestados en las mismas) de los sueldos o jornales abonados en tal concepto que les serán reintegrados con cargo a la recaudación obtenida y por comenzar la vigencia de dicha disposición legal en 1.º de Septiembre último y haber disposiciones modificativas posteriores, se hacen las observaciones siguientes: Para el mes de Septiembre tienen derecho todos los inscritos en las milicias, cualquiera que sea la fecha de inscripción y servicios que haya prestado. Mes de Octubre. A) Los inscritos antes del 11 de Septiembre cualquiera que haya sido sus servicios en las milicias. B) Después del 11 de Septiembre, sólo aquellos que hayan prestado sus servicios fuera de su residencia o en frentes de combate y mes de Noviembre, los inscritos antes del 11 de Septiembre cuyos servicios se hayan prestado o se presten en frentes de combate o fuera del lugar de su residencia. (Domicilio de la Junta, Málaga, 8 pral.) Córdoba 20 de Noviembre de 1936. —Por la Junta Administrativa, E. Castiella.

El bloque de Barcelona

Inglaterra y el reconocimiento del Gobierno por Italia y Alemania

LONDRES.—Las autoridades británicas todavía no fijaron su actitud ante la declaración del Gobierno Nacional Español de querer bloquear el puerto de Barcelona y los demás puertos todavía en poder de los marxistas. El embajador de la Gran Bretaña en Hendaya preguntó a las autoridades de Burgos, si están dispuestos a crear una zona neutra en el puerto de Barcelona, o en los puertos de Valencia, Tarragona, Alicante y Cartagena. El general Franco concedería al almirantazgo británico una zona de esa naturaleza en el caso de que la Gran Bretaña hiciera una demanda en este sentido. Ningún gobierno hasta ahora, ni Inglaterra, han hecho peticiones en este sentido. El «Morning Post» dice que el bloque aumenta el peligro de incidentes internacionales.

Ayuntamiento de Córdoba

Sección de Arbitrios Hasta las doce horas del día 28 del presente mes de Noviembre se remitirán ofertas en el Negociado de Arbitrios de este Ayuntamiento para el suministro de 66.000 recibos impresos por triplicado, para la extensión de recibos de diversas exacciones municipales, con arreglo al modelo y clase de papel que se encuentra de manifiesto en la aludida dependencia, donde se facilitará toda clase de detalles con relación al suministro de referencia. Córdoba 21 de Noviembre de 1936. —El Alcalde, Manuel Sarazá Murcia.

Ayuntamiento

La Biblioteca Popular

A partir de hoy, y durante las horas de la tarde, reanuda su servicio al público la Biblioteca Popular, instalada en el lugar conocido de las Casas Consistoriales, continuando así su labor de cultura, interrumpida breve tiempo por especiales circunstancias.

De Quintas

Se requiere por medio del presente a los soldados Francisco Molina Avila, hijo de Lorenzo y de Carmen, natural de Baena y José Algaba Ramírez y José Alvarez Reyes, pertenecientes al alistamiento de Linares, para que se presenten en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

Una Patria Un Estado Un caudillo

Santoral y cultos

Santo del día: San Clemente, San Quirico y Santa Lucrecia.—Mañana: San Juan de la Cruz, San Crisógono y Santas Flora y María, vírgenes. El convento de Santa Ana Mañana, festividad del glorioso reformador del Carmelo y místico doctor de la santa Iglesia, San Juan de la Cruz, celebrarán las Carmelitas descalzas, en su iglesia de Santa Ana, solemne misa cantada a las nueve de la mañana. El sermón estará a cargo del R. P. Alfonso María Teresa C. D.

¡Noticia importante!

HARINERA DEL CARPIO fábrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayuno y meriendas y para estómagos delicados. Despacho central: Marlana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTDA. COLONIALES POR MAYOR Oficina y Despacho Central: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1559

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10 VENDO casa en San Sebastián de los Ballesteros, solar mil metros en Molinillo, puertas, materiales y motor eléctrico.—Compro lunas de escaparates para mis Almacenes. Almacenes Hierro Aragón. ARRENDAMIENTO.—Se arriendan la casa Gutiérrez de los Ríos, 42 y un piso calle Buenos Aires, 31 (fructu de la Reina).—Razón, Abel Jiménez, Sevilla, 5. CABALLERO FORMAL, posición desahogada desea vivir en casa particular, prefiriendo viuda poca familia. Razón, esta Administración. PAJA DE TRIGO fresca, empacada, se venden. Almacén de cereales Llano del Peritorio, 3.

# La fiesta de Santa Cecilia en Córdoba

## El domingo, festividad de Santa Cecilia, se verificaron en nuestra capital diversos actos en honor de la egregia Santa

### Función religiosa

Organizada y costeada por el Conservatorio Oficial de Música, se verificó ayer a las diez y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Francisco, una solemne función religiosa en honor de su Patrona.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el beneficiado de la Santa Iglesia Catedral don Fernando Aguilera, actuando de diácono don Angel Onieva y de subdiácono don Juan Bautista Fernández.

El templo se hallaba materialmente lleno de fieles, ocupando la presidencia del acto el Gobernador militar de la plaza don Ciriaco Cascajo, el Gobernador civil don José Marín, el Alcalde don Manuel Sarazá Murcia, el jefe de Orden Público don Bruno Ibáñez, el rector de la parroquia de San Francisco don Carlos Romero Berral, el director del Conservatorio Oficial de Música don Antonio Jiménez Rolán, el comandante jefe de la Guardia civil don Angel López Montijano, el jefe provincial de Falange don Fernando Fernández, en representación del Requeté don Fernando Niño, el director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Perfecto García Conzueco, y los compositores don Francisco Algaba y don Emilio López del Toro.

En lugares contiguos a la presidencia tomaron asiento el claustro de Profesores y alumnos del Conservatorio y representaciones de todos los Centros oficiales, Academias e instituciones culturales de Córdoba.

Una nutrida y escogida orquesta de la que formaban parte alumnos del Conservatorio, Profesores de orquesta y elementos de la Banda municipal interpretó magistralmente, bajo la acertada dirección de la experta batuta del consumado maestro don Luis Serrano, la Misa del P. Ribera.

El coro estaba constituido por profesionales y elementos del orfeón del Centro Filarmónico. Actuaron de solistas don Rafael Reyes, don Enrique Gan y el señor Recio, quienes cantaron sus partes de un modo admirable.

Ocupó la Cátedra Sagrada el Canónigo de la Santa Iglesia Catedral don Mariano Ruiz Calero Alcántara, quien con su grandiosa elocuencia cantó la pureza y el sacrificio de Santa Cecilia.

En períodos bellísimos hizo un canto maravilloso a la España grande e inmorral cuna de artistas, en cuyo solar se encierran los tesoros más preciados de las Bellas Artes, que pudieron realizar nuestros artistas, porque al ejecutarlas estaban saturados de pureza y supieron acercarse a la Verdad, interpretándola de una manera sutil y magnífica.

Terminada la Misa, el director del Conservatorio Oficial de Música hizo entrega al coronel señor Cascajo, con destino a la suscripción patriótica, de la cantidad que todos los años se invertirá en un refrigerio para obsequiar a las autoridades, cuya aportación agradeció en extremo el Gobernador militar de la plaza.

### Velada musical

A las seis de la tarde se verificó en el domicilio del Centro Filarmónico

«Eduardo Lucena», una velada musical en homenaje a Santa Cecilia.

El salón de actos estaba materialmente lleno de público, en el que figuraban bellísimas y encantadoras señoritas.

Los directivos señores Toro de la Prada, Rosal y Guerrero, hicieron los honores a los invitados con la gentileza que les distingue.

Ocuparon la presidencia de la agradable fiesta el comandante don Juan Anguita, en representación del Gobernador militar; el Gobernador civil y su distinguida esposa, el alcalde señor Sarazá, don Antonio Alférez, el director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza señor García Conzueco, el director del Conservatorio don Antonio Jiménez Román, el presidente del Centro Filarmónico don Manuel Sánchez Aroca, y en representación de Falange don Nicasio Luis Garrido.

El salón de actos estaba artísticamente adornado con colgaduras y banderas de los colores nacionales.

Al fondo del escenario había sido colocado un lienzo con las banderas alemana, italiana, portuguesa y de Marruecos.

La primera parte de la velada estuvo a cargo del joven violinista Manuel Bustos Fernández, quien acompañado al piano por el notable profesor don Bonifacio Mora, interpretó con una ejecución excepcional «Le Menéier» (mazurca) de Winiarsky, y a instancias de la concurrencia el notable artista del violín ejecutó la popular Habanera de don Angel Villoslada.

Después, el barítono don Jerónimo Gabarri, acompañado al piano por don Eduardo Ariza, cantó con extensión y bien cultivada voz la canción «Aguita que corre el mar», de «Los de Aragón», de J. Serrano y la canción de «Juan León», de «Benamos», de P. Luna.

Seguidamente la tiple doña Mercedes López, acompañada también al piano por señor Ariza, cantó magistralmente la romanza de «La del manojito de rosas», de Sorozábal y «Las carceleras de «Las hijas del Zebedeo», de R. Chapí.

Todos los intérpretes de la primera parte del programa fueron aplaudidos y la señora doña Mercedes López tuvo que bisar la romanza de La del Manojito de Rosas, a instancias de los calurosos aplausos de la concurrencia.

La segunda parte de la velada estuvo a cargo del cuadro artístico del Centro Filarmónico, que, bajo la acertada dirección del maestro don José de Pablo Barbudo, interpretó las composiciones más populares y escogidas de su selecto repertorio, mereciendo los honores de la repetición la célebre Habanera de Eduardo Lucena, en la que actuaron de solistas los señores Bustos y León.

Asimismo hubo que interpretar tres veces, debido a los insistentes y entusiastas aplausos del auditorio, la bella composición «Niña sevillana», de la que es autor el señor López del Toro.

Este, que se encontraba en la sala, tomó la batuta de manos del señor Pablos y dirigió las dos últimas veces la composición de que es autor.

El señor Reyes, solista que intervino

no en la interpretación de la bella página musical, fué muy ovacionado.

Fuera de programa el Centro Filarmónico interpretó los himnos de Falange, de los Requetés, de la Guardia civil, la canción el «Novio de la Muerte» y la Marcha Real.

La fiesta musical resultó en extremo agradable, como todas las que organiza la Agrupación musical cordoba, institución que fundó Lucena y que ha de vivir eternamente, porque en ella está condensada la espiritualidad sana y emocionada de un pueblo de artistas.

### Excursión a Italia o Portugal

Durante uno de los entreactos de la velada conversamos con algunos di-

### Una meritoria labor social y cristiana

## En el antiguo Sanatorio San Rafael de la Huerta de la Reina

### Se ha inaugurado como Sanatorio para los niños del Hospicio

Una obra altamente benéfica y de hermosos perfiles caritativos es ésta de establecer en el antiguo Sanatorio Ansorena, de San Rafael, una Clínica Sanatorio para los niños del Hospicio que padezcan enfermedades de la piel. Ayer se verificó la inauguración, con asistencia de las autoridades, Hermanas de la Caridad y numeroso público. Se oyó una Misa en la Capilla del referido Sanatorio, tocándose la Marcha Real en el momento de la Consagración.

Acto tan simpático tuvo un brillante epílogo. Los niños cantaron perfectamente entonados los himnos de Falange y Requeté. Un asilado recitó maravillosamente unas poesías que emocionaron a todos los circunstantes. Otro asilado pronunció un sentido discurso, que fué muy aplaudido.

El Sanatorio ha quedado perfectamente instalado. Los servicios técnicos y facultativos correrán a cargo de los reputados especialistas

rectivos del Centro Filarmónico y con su director don José de Pablo Barbudo y hablamos de la oportunidad de realizar un viaje artístico a Portugal o Italia, cuando termine la guerra, para llevar a esos pueblos, hermanos de raza, con las cadencias de las armonías de la música popular cordobesa, el agradecimiento de España por el apoyo moral que nos han prestado esas naciones en la lucha contra los soviets.

La idea está lanzada. Si las autoridades las acogen con cariño la excursión artística del Centro Filarmónico a una de esas dos naciones será una realidad.

### Un buen acuerdo

## Colegio Oficial de Farmacéuticos de Córdoba

El gremio de Farmacéuticos de esta capital, en reunión del día 19 de los corrientes, acordó que a partir del próximo lunes 23 se dispensen durante la noche, por cualquiera de las farmacias establecidas en la localidad, las recetas médicas que no se hayan podido servir por carencia de algún medicamento en las farmacias de guardia, que son las primeras a las que el público deberá acudir.

Córdoba 21 de Noviembre de 1936. —La Junta de Gobierno.

### De campaña

## Madrinas de guerra

Por conducto de GUIÓN, solicita madrinas de guerra:

José Alarcía Martínez, Hospital Militar de Tetuán, Marruecos.

## Un solemne funeral por las víctimas de la guerra se celebrará en toda España

Para el día 25 se organiza en toda España por la Juventud Masculina de Acción Católica solemnes funerales por las víctimas de la guerra.

En este mes, dedicado especialmente por la liturgia de la Iglesia al culto de difuntos, es inexcusable una petición solemne a Dios por nuestros hermanos españoles caídos. El Sumo Pontífice da aliento y ejemplo aplicando una Misa del día de difuntos por los muertos en la guerra de España.

En Córdoba se celebrarán funerales en todas las parroquias para que pueda asistir todo el pueblo, que demostrará en esta ocasión, como en todas las que se presentan, su patriotismo y religiosidad, unidos, como lo están, en la verdadera Patria española, que se salva gracias a la sangre vertida de nuestros héroes y hermanos.

### Una meritoria labor social y cristiana

## En el antiguo Sanatorio San Rafael de la Huerta de la Reina

### Se ha inaugurado como Sanatorio para los niños del Hospicio

doctores Berjillos y Salinas, secundados por cuatro Hermanitas y por el profesor de Primera Enseñanza señor Diéguez. Podemos asegurar que esta iniciativa de organizar y montar una Clínica Sanatorio para los pobrecitos asilados enfermos de la piel constituye una verdadera obra de caridad y responde a una necesidad verdaderamente inapagable. Por ello felicitamos con toda efusión al Presidente de la Diputación don Eduardo Quero, en quien toda idea generosa tiene un firme paladín y al diputado visitador señor Ripoll, que tan entusiastamente ha trabajado hasta verlo hecho una realidad. Y no hemos de olvidar a esas ejemplares Hermanitas de la Caridad, insustituibles en su labor, incansables y humildes, cuya labor anónima destacamos en estas cuartillas con caracteres relevantes. Singularmente, Sor Valle y Sor Rosario, paradigmas de bondad, de trabajo y de paciencia. Todo llevado en nombre de Dios y amor y desvelo por los niños acogidos.

### Nota de la Jefatura de Orden Público

## En favor de los niños acogidos en los Establecimientos benéficos

A partir de la semana actual, los niños acogidos en distintos Establecimientos benéficos de esta capital, sentirán el natural regocijo al presenciar a diario, y en la forma que se determine por la Dirección de cada uno de los referidos Establecimientos, una sesión de «cine», dedicada exclusivamente a ellos, y que tendrá lugar en las primeras horas de la tarde en los teatros, de acuerdo con los empresarios de los mismos, que han venido a expresar a esta Jefatura de Orden Público su deseo de ceder estas funciones especiales en favor de los pequeños desafortunados.

Esta Jefatura agradece de todo corazón el rasgo generoso y humano de los empresarios de los teatros y «cines» de Córdoba, que refleja sus sentimientos en favor de la infancia desvalida, a cuyo ofrecimiento desinteresado debe responder el público cordobés, asistiendo diariamente a los «cines», ya que la vida de la población no puede ser más normal, correspondiendo, con su concurrencia, a la noble actitud de las empresas, que merecen los más calurosos elogios, y dando con ello la impresión de una ciudad en la que la tranquilidad es absoluta. ¡Viva España!

El jefe de Orden Público de la provincia, Bruno Ibáñez.

Suscríbese a GUIÓN

## Unas impresiones sobre la situación militar en Madrid del enviado especial del «Diario de Lisboa»

LISBOA.—El enviado especial del «Diario de Lisboa», Norberto Lopes, hace la siguiente declaración:

«Las fuerzas nacionales han abierto ya una verdadera brecha en su avance hacia el corazón urbano de la capital española. Esta brecha servirá para preparar el importantísimo avance que ha de culminar en la conquista total de la capital.

Por los puentes de barcas tendidos sobre el río Manzanares, pues los antiguos de piedra fueron volados por los rojos con dinamita, los nacionales han pasado abundantísimo material, entre ellos piezas de artillería de grueso calibre.

El enviado especial cree ver en esto un importante preludio de operaciones de preparación artillera, que puede ser el comienzo de las operaciones definitivas para la conquista del casco céntrico de la ciudad.

Ya con la artillería dentro de Madrid—sigue diciendo Norberto Lopes—, los nacionales pueden en un momento dado presionar de manera decisiva allí donde les convenga, y la resistencia roja, por muy impetuosa que sea, que no lo es, se vendrá abajo y se desmoronará rápidamente.

La resistencia roja, a nuestro juicio, ha llegado ya al apogeo, y desde hace 48 horas se viene acusando un debili-

tamiento en los contraataques de las milicias rojas, y, principalmente, de la llamada «columna internacional», que es la que ha llevado todo el peso de esos contraataques.

No cabe ya duda de que la entrada de esta artillería pesada de grueso calibre en el interior de Madrid hará variar la fisonomía de la lucha en la capital de España. Madrid, lo que se llama Madrid, con todos sus edificios oficiales, caerá en poder del Ejército cuando el alto mando lo disponga, que no creemos será muy tarde.

Una vez conquistado Madrid, cosa que está fuera de duda ya para plazo brevísimo, se iniciará una serie de operaciones sobre El Escorial para limpiar de enemigos aquella zona.

Habrán también operaciones en el sector de Guadarrama, combinándose en este sector las columnas del Sur que ocupan Madrid y las fuerzas nacionales.

Una vez que haya terminado la «limpieza» en El Escorial, les será muy difícil a las milicias rojas que aún tratan de resistir la escapada.

No creemos que esas milicias se atrevan a enfrentarse ya, llegado ese momento, con un Ejército tan disciplinado y tan perfectamente organizado como el Ejército nacional de España.»

### La estancia de los embajadores de Alemania e Italia en Sevilla

## Comida de gala en el Gran Hotel Andalucía

El sábado por la tarde llegaron a Sevilla el Excmo. Sr. barón de Cinti, nuevo embajador de Italia cerca del Gobierno de S. E. el generalísimo Franco y el nuevo embajador alemán doctor Veolkers. El primero había desembarcado en Cádiz y el segundo en Sanlúcar de Barrameda.

Dichos señores se hospedan en el Gran Hotel Andalucía y han sido considerados como huéspedes de honor de Sevilla.

Durante la tarde del sábado fueron visitados por el general don Gonzalo Queipo de Llano y el Alcalde accidental don Joaquín Gonzalo Garrido.

Los mencionados Embajadores tienen además la calidad de ministros plenipotenciarios.

La estancia de los embajadores alemán e italiano está siendo gratísima en Sevilla en virtud de las demostra-

ciones de afecto y respeto que están recibiendo del pueblo sevillano.

Ayer por la mañana los Embajadores almorzaron en el Hotel Andalucía con las autoridades, el Ayuntamiento y alto personal de las Embajadas.

Después acompañados de las autoridades se trasladaron al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde accidental y los señores gestores.

En las escaleras del Ayuntamiento dieron guardia de honor a los ilustres huéspedes de Sevilla una Centuria de Falange y la Guardia municipal con uniformes de gala.

La visita al Ayuntamiento fué muy detenida.

A las nueve de la noche se verificó en el Gran Hotel Andalucía una comida de gala, que fué presidida por el general don Gonzalo Queipo de Llano, quien tenía sentado a uno y otro lado a los citados embajadores.

Frente estaba el gobernador civil don Pedro Parías, y en otros lados de la mesa el alcalde accidental y demás autoridades.

El número de comensales fué el de veinticinco.

La comida discurrió en medio de aménísima conversación, en la que se puso de manifiesto la cordialidad entre los países alemán, e italiano y Española.

Los Embajadores quedaron muy satisfechos de las atenciones que están recibiendo en Sevilla, de cuya ciudad hicieron los mayores elogios.

Hoy por la mañana han visitado a las autoridades y los principales monumentos de la ciudad.

## EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

## La General Española de Seguros

comunica a sus asegurados y al público en general que continúa satisfaciendo, como siempre ha hecho, las indemnizaciones por siniestros y acepta seguros nuevos en condiciones normales.

AGENTE GENERAL EN CORDOBA Y SU PROVINCIA:

Angel Ortega Ramírez

MARIA CRISTINA, NUMERO 4 :: TELEFONO 1605

## CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Sánchez Albornoz abandonó Lisboa

El representante azañista se refugia en Francia

(De un diario portugués)

Hace muy pocos días que aún estaba Sánchez Albornoz, pálido y confuso, en la magnífica Embajada que España posee en Lisboa.

El recuerdo parecía casi borrado de nosotros cuando, pocas noches después, hallándonos en el estudio de Radio Club Portugués el capitán Botelho nos comunicaba que en la Embajada española habíase registrado una escena de tiros.

Corrimos, ya de madrugada, hacia la Embajada. La cinta asfáltica de la «estrada» de Estoril pasó bajo el coche rápidamente. Llegamos a la Embajada. Al detenernos frente a ella, unos policías acercáronse a nosotros.

El delegado marxista, confuso, con los escasos cabellos alborotados y en «pijama» respondió confusamente que el incidente había sido una cuestión interna de la Embajada y que no precisaba nada.

Cuando nos alejamos tras unas celosías, una figura horrorosamente contrastada de luces, miraba hacia la calle. El embajador estaba «preso» en su propio dominio.

Han pasado los días de aquel suceso. Después, el doctor Oliveira Salazar rompía los lazos que unían un Estado civilizado con un régimen bárbaro.

Del Tajo zarpó un barco con rumbo a Francia. En ese «steamer», la figura de Sánchez Albornoz huía.

En los muelles tan sólo dos personas despidieron al representante del Estado criminal marxista número 2, el delegado de Méjico y el jefe de Protocolos de Portugal.

Ya en Lisboa no hay representación rusa. No existe representación «azañista».

En el solitario edificio de la Embajada española hay un asta escuálida, que un día cercano se vestirá de gala.

Juventud de Acción Católica

Instrucciones sobre los funerales que se celebrarán el día 25 en todas las parroquias de Córdoba por las víctimas de la guerra

Comenzarán a las nueve de la mañana.

Cada uno asistirá a la parroquia de que es feligrés.

Las autoridades e individuos de milicias también asistirán a sus respectivas parroquias.

Los comercios y oficinas públicas no abrirán hasta las diez. Habiendo cursado las oportunas órdenes el señor Gobernador civil y al Presidente de la Cámara de Comercio.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante los días 21 y 22 del actual.

Pescado, 7.985 kilos; Carbón vegetal, 12.000 kilos; Patatas, 20.000 kilos; Huevos de Campiña, 97 docenas.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero. Teléfono núm. 2760

HOY LUNES 23 DE NOVIEMBRE DE 1936. A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—Últimas proyecciones de la magnífica película «Fox», en español, titulada OJOS CARINOSOS, por la encantadora estrella Shirley Temple y el notable actor James Dunn.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa Tabera.-TIL. 1756

HOY LUNES 23 DE NOVIEMBRE DE 1936. A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—1.º El gracioso dibujo en colores naturales de las «Sinfonías tontas» de Walt Disney LOS TRES LOBITOS.—2.º Estreno de la formidable superproducción «Universal», titulada HEROE O COBARD 27, interpretada por Tom Brown, Sam Summerville y H. B. Warner.

CINE GONGORA.- Empresa RAMOS - Jesús María, B.-TIL. 2165.

HOY LUNES 23 DE NOVIEMBRE DE 1936. A las 6:30 y 10:30.—La producción nacional, hablada en español titulada AMOR EN MANIOBRAS, por Charito Leónis y Castrito.—Una película llena de emoción, irrisa y sano humorismo.—Butaca 1.00. Entradas 0.50.—Próximamente, LA CHINA DE LOS ACUSADOS, por Wilian Powell y Mirna Loy.—VU LO NOCTURNO, un reparto de estrellas inmejorable.

La Prensa italiana y el Gobierno del general Franco

Elogios a la labor depuradora del Ejército

ROMA.—Toda la Prensa publica amplias informaciones referentes al reconocimiento del Gobierno del general Franco por Italia y Alemania.

Se ocupa de los afectuosos telegramas cruzados con dicho motivo entre Franco y Mussolini.

Asimismo se expresa en términos encomiásticos para el Ejército español, del que dice que está efectuando una labor depuradora de los amigos de Moscú.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Un ingeniero español logra escapar del infierno de Madrid

Refiere interesantes detalles de la situación caótica que atraviesa en estos momentos la capital de España

La defensa de la ciudad no podrá prolongarse por muchos días

RADIO CASTILLA (San Sebastián). Informan de San Sebastián que ha llegado a esta ciudad un joven ingeniero español que hace pocos días salió de Madrid en compañía de unos milicianos franceses, quienes ante el sesgo que han tomado los acontecimientos han optado por regresar a su patria.

Ocho de los extranjeros pertenecían a la llamada columna internacional.

El ingeniero de referencia ha manifestado que la defensa de Madrid no podrá prolongarse muchos días, pues los milicianos rojos están en absoluto desmoralizados.

Man ardidó el Hotel Savoy, el cuartel de la Montaña y otros edificios. En el momento de salir de Madrid, estaban ardiendo otras casas.

Los rojos han fortificado el Palacio Real y otras casas de la calle de Serrano.

La evacuación de la ciudad

Han sido requisados todos los coches y se ha pedido a las provincias que están en poder de los rojos que envíen automóviles para transportar a los milicianos y sus familias

PARIS.—Informan de Madrid que ante la gravedad del cerco de las fuerzas nacionales, los dirigentes de los milicianos rojos han adoptado medidas para la evacuación de la capital. Con este fin el coronel jefe marxista enviado por el Gobierno de Valencia está procediendo a organizar una retirada metódica de las fuerzas rojas.

MADRID.—El general Miaja, presidente de la Junta de Defensa ha hecho público unos decretos ordenando la requisita de todos los coches y medios de transporte mecánico para proceder a la evacuación de los milicianos y sus familias.

La gasolina para dichos será suministrada por la Conserjería de evacuación. Asimismo Miaja ha ordenado la reparación urgente de todos los coches averiados susceptibles de ella y ha pedido a las provincias que aún están en poder de los rojos que envíen el mayor número posible de automóviles para trasladar milicianos.

Los coches serán situados en determinados lugares, y en sitio bien visible llevarán un cartel con la palabra «Evacuación».

Comentando la Prensa roja. Durruti no ha muerto en el campo de batalla, sino asesinado por sus propios milicianos

MADRID.—El parte oficial de ayer del Ministerio de la Guerra, Ministerio que como se sabe no existe, se sabe que las fuerzas rojas ocuparon ayer, por fin, la Casa de Velázquez.

Como mienten con tanta frecuencia, y carecen de memoria, se han olvidado que el día anterior habían dicho que la Casa de Velázquez la habían incendiado y destruido y si esto era así ¿cómo han podido ocupar un edificio destruido?

CASA DE SOCORRO

Asistidos durante los días 22 y 23

Josefina Cruz González, de ocho años, fué asistido de una herida contusa en el arco superciliar izquierdo, de pronóstico leve.

—Pascual Raigón Pérez fué asistido de una contusión con epitaxis en la nariz y contusiones en ambos bordes alveolares. Pronóstico leve.

—Un perro mordió a Enrique Pérez Rubio, de nueve años, siendo Enrique asistido de heridas en los dedos índice, medio, anular y meñique de la mano derecha. Pronóstico reservado.

La situación victoriosa de nuestro Ejército en todos los frentes

Todos los ataques de los rojos fueron rechazados, dejando el enemigo abandonados numerosos muertos

Del parte oficial de anoche.—En la Quinta división el enemigo hizo un ataque durante la noche que duró hasta el amanecer a nuestra posición de Santa Quiteria, que fué tomada a los rojos hace un mes aproximadamente.

Los rojos dejaron en el campo doscientos muertos y un tanque ruso que fué cogido por nuestros soldados.

Las fuerzas de otros sectores que acudieron a Santa Quiteria por si fueran necesarios sus auxilios, hicieron cuarenta muertos.

En Torre de Negros también atacó el enemigo, haciéndosele numerosas bajas y cogiéndosele nues-

tras tropas varias cajas de municiones.

En la parte de Soria, al Norte de Guadalajara, fué atacada nuestra posición de Toba, que ya sido atacada por los rojos tres veces.

Los rojos abandonaron numerosos muertos, siendo perseguidos por nuestros soldados que ocuparon otras posiciones y las consolidaron.

El enemigo dejó en nuestro poder una ametralladora, treinta fusiles y muchos muertos.

En Madrid nuestras fuerzas limitáronse a consolidar posiciones y rectificar las líneas, ensanchando el frente de la Moncloa para dar cabida a las fuerzas de rearguardia.

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Se acuerda dar las gracias a los representantes de Alemania e Italia

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Sarazá Murcia se ha reunido esta mañana la Comisión Gestora municipal para celebrar sesión ordinaria.

Se acordó adherirse a la petición del Ayuntamiento de Ternel, para que el general don Francisco Franco Bahamonde sea declarado Hijo Predilecto de España.

También se acordó que la Comisión Municipal Gestora visite al representante de Alemania en Córdoba para expresar la gratitud del Ayuntamiento, en representación de la ciudad, al Gobierno de dicho país por haber reconocido el Gobierno de Burgos.

Como quiera que en Córdoba no hay agente consular de Italia, se acordó que la Comisión Gestora visite al decano del Cuerpo Consular de Córdoba, para que éste haga llegar el acuerdo del Ayuntamiento de expresar las gracias a dicha nación al Consulado de Italia en Sevilla.

Los asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de conformidad con los informes de los respectivos negociados.

Levantó acta de la sesión el secretario habilitado D. Manel Carretero Serrano.

Una interesante nota del Alcalde

En honor del Coronel Cascajo

He leído en el «Diario de Córdoba» de ayer que, en opinión de quienes orientan la de los cordobeses, debe intervenir la Alcaldía en la organización del homenaje popular que la ciudad se dispone a tributar al ilustre Coronel Cascajo y que va a consistir, como es sabido, en el regalo que se le quiere hacer de una casa de recreo en la Sierra, y no vatío en aceptar la misión que se me brinda, porque estimo que el movimiento de simpatía y gratitud al señor Cascajo recibe el impulso generoso de todos los CORDOBESES de buena voluntad. Así, pues, como en el acto de atención cariñosa y en la preparación del presente deseado ha de rivalizar todo lo que en Córdoba es y todo cuanto en la ciudad significa o representa, estimo que debe celebrarse aquí en la Casa Consistorial una reunión de autoridades, corporaciones, organismos vitales de la capital, representaciones obreras y patronales, etc., todos las cuales deben considerarse desde este momento invitados a ello y en espera de recibir citación señalando día y hora, para que de esa asamblea salgan todas las normas a seguir en pro del propósito afectuoso hacia el preclaro cordobés a quien debemos la paz en la guerra.

trató de imponer la disciplina a los milicianos y uno de ellos le dió un tiro en la cabeza.

Otra versión es la que Durruti fué muerto cuando pretendía abandonar el mando, la cual traducido al castellano vulgar, quiere decir que el jefe anarquista fué muerto cuando huía.

También habló anoche el ministro femenino de Sanidad de las noches dantescas de Madrid, y dijo que los milicianos luchan sin orden ni autoridad y a caso sin disciplina. Quitando el «caso», la frase queda exacta.

Asimismo manifestó que el peligro no había desaparecido aún de Madrid. Y tanto como no ha desaparecido, decimos nosotros. Ya lo verá la ministra, si es que ya no se lo han demostrado nuestros soldados, quienes, pese a todas las columnas internacionales, tomarán Madrid hasta la última bohardilla cuando el mando lo disponga.

Diez diputados ingleses salen para España con el fin de apreciar la verdad

LONDRES.—Han salido de esta capital con dirección a España diez miembros del Parlamento británico, con el fin de apreciar la verdadera situación de España. Ya era hora. Suponemos que se tratará de diputados dignos. De ser así el Frente Popular ha de salir muy mal parado de dicha visita.

La Junta de Defensa se reúne precipitadamente

Los rojos reconocen que si logran el triunfo se lo deben a Rusia

MADRID.—Ayer por la tarde se reunió precipitadamente en Madrid la Junta de Defensa bajo la presidencia del general Miaja. En la reunión se analizó la situación actual de Madrid, que no puede ser más difícil.

Decía también la «ministra» que está naciendo una nueva España entre ríos de sangre. En esto estamos de acuerdo. Pero en una nueva Patria no tomará parte ningún marxista.



En Valencia, los marinos de un buque soviético surto en aquel puerto han recorrido la población, visitando las fábricas y talleres.

Decía anoche el locutor de Unión Radio que en un periódico de Madrid se decía que—aunque el periódico de referencia no era comunista—tenía que reconocer que si triunfaban en la lucha contra los facciosos (?) se debía principalmente al apoyo que les estaba prestando la Unión Soviética.

Lea V. mañana GUION